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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. На даний час проблема корпоративного управління у товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю є одним з актуальних напрямків сучасних корпоративно-правових досліджень. Це зумовлено прийняттям Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» який набрав чинності 17 червня 2018 року. Вказаний Закон України відкриває можливість для побудови дієвої системи корпоративного управління, яка зможе забезпечити учасникам належний рівень корпоративного контролю, зокрема, легалізовано, нарешті, статус наглядової ради, запроваджено важливі зміни у функціонування загальних зборів учасників (у тому числі радикально змінено порядок їх проведення) і, головне, цим Законом підвищено рівень диспозитивності правового регулювання системи корпоративного управління у товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю. 
Нажаль українська національна модель корпоративного управління на даний момент знаходиться на стадії формування, тобто вона ще не працює у повному обсязі, управлінські механізми не знаходять для себе достотного застосування в нових умовах. Тобто, корпоративне управління на даний час в Україні стикнулося з рядом проблем, для вирішення яких потрібно приймати певні рішення.
Аналіз сучасних наукових досліджень з корпоративного права показує, що питання щодо корпоративного управління, корпоративного контролю, органів і посадових осіб вивчалось, в основному, у контексті акціонерних товариств, але не товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю.  
Наразі постала необхідність аналізу теорії та практики корпоративно-правового аспекту управління товариствами з обмеженою та додатковою відповідальністю з метою виявлення причин його недосконалості, значимих проблем, а також визначення шляхів вирішення цих проблем. Все це і визначає актуальність обраної теми дослідження. 
У даній роботі здійснено системний аналіз уорпоративно-правового аспекту управління товариствами з обмеженою та додатковою відповідальністю, причому положення чинного законодавства України порівнюються з положеннями законодавства Білорусі, Російської Федерації та Казахстану з відповідних питань.
Теоретичну основу дипломної роботи складають дослідження таких вчених як: Ю. Г. Басін, В. Г. Беляков, М. І. Брагінський, С. Н. Братусь, А. А. Булдакова, В. В. Вітрянський, Г. Вронська, О. І. Гарафонова, А. Глушецький, Д. І. Дєдов, В. В. Долинська, П. Друкер, Ю. С. Занько, І. А. Ігнатьєва, Т. В. Кашаніна, Г. Кельзен, Н. В. Козлова, Д. В. Ломакін, І. В. Лукач, М. П. Мальська, В. Д. Міловідов, С. Д. Могілевський, Н. Н. Пахомова, І. С. Перетерський, І. А. Самойлов, А. В. Смітюх, Д. А. Сумськой, Г. Ф. Шершеневич, І. С. Шиткіна, Г. Ю. Штерн та ін.
Отже, значною мірою актуальність дослідження зумовлена новизною теми, її значенням для розвитку науки корпоративного права.
Мета і задачі дослідження. Мета дослідження полягає у комплексному аналізі корпоративно-правового аспекту управління товариствами з обмеженою та додатковою відповідальністю.
Окреслена мета визначила такі задачі дослідження:
1. дослідити поняття та правову природу корпоративного управління та органів управління у товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю;
1. охарактеризувати посадових осіб у товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю;
1. висвітлити статус, компетенцію і форми проведення загальних зборів товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю;
1. дослідити види загальних зборів товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю, порядок їх скликання, проведення та оформлення їх рішень
1. розглянути наглядову раду товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю;
1. вивчити виконавчий орган товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю;
1. розкрити сутність корпоративного контролю в товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю.
Об’єктом дослідження є сукупність суспільних відносин, що виникають у зв’язку з корпоративним управлінням товариствами з обмеженою та додатковою відповідальністю. 
Предмет дослідження – корпоративно-правовий аспект в управлінні товариствами з обмеженою та додатковою відповідальністю.
Методи дослідження. Методологічну основу магістерського дослідження склали методи і прийоми наукового пізнання – як загальнонаукові, так і спеціально-юридичні. Застосування порівняльного методу у взаємозв’язку із методом аналізу дозволило охарактеризувати визначення поняття посадової особи та органів управління в товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю (Розділ 1, підрозділ 1.1, 1.2). Застосування системно-структурного методу у взаємозв’язку із методом аналізу дозволило визначити зміст та основні характерні риси корпоративного управління та корпоративного контролю (Розділ 1, підрозділ 1.1, Розділ 4). За допомогою діалектичного, структурно-логічного методів охарактеризовано загальні збори товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (Розділ 2, підрозділи 2.1, 2.2). Формально-юридичний метод застосовувався при дослідженні та розкритті таких понять, як корпоративне управління, корпоративний контроль, органи управління товариствами, посадові особи товариств тощо (Розділ 1, підрозділ 1.1, 1.2; Розділ 4). Застосування методу аналізу у взаємозв’язку із системно-структурним методом дало також можливість визначити діяльність наглядової ради та виконавчого органу товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю (Розділ 3, підрозділ 3.1, 3.2).
Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що магістерська робота є комплексним дослідженням сутності і змісту корпоративного управління в товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю, за результатами якого сформульовано ряд наукових положень і висновків. Зокрема, до них відносяться такі:
Вперше:
- запропоновано закріпити у Законі України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», що у разі створення наглядової ради у товаристві з обмеженою (додатковою) відповідальністю, усі повноваження щодо скликання та проведення загальних зборів товариства покладаються на наглядову раду. 
Удосконалено:
- визначення поняття корпоративного управління, яке пропонується розуміти як системау правил, методів і процедур, що дозволяє органам і посадовим особам господарського товариства впливати на діяльність товариства, а учасникам товариства – впливати на органи та посадових осіб господарського товариства;
- визначення поняття органу управління товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю, який пропонується розуміти як орган, створений відповідним товариством шляхом прийняття спеціальних правових актів, передбачених законодавством, який наділяється певним переліком повноважень, для представництва його інтересів, вираження волі товариства;
- визначення поняття посадової особи товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю, яку пропонується розуміти як особу, яка постійно або  тимчасово виконує покладені на неї обов’язки на професійній основі та  виконує організаційно-розпорядчі, адміністративно-господарські функції щодо управління товариством з обмеженою (додатковою) відповідальністю;
- визначення поняття корпоративного контролю, який доцільно розуміти як передумову здійснення корпоративного управління та здатність учасника здійснювати вплив на корпоративне управління товариством у певному обсязі виходячи з певного обсягу корпоративних прав, що забезпечується розміром частки у статутному капіталі, а також використовуючи інші переваги, що випливають з участі у товаристві. 
Дістали подальшого розвитку:
- положення щодо ступеню корпоративного контролю учасника товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю, який пропонується розглядати як комплексне явище, яке у першу чергу залежить від величини частки в статутному капіталі, але також визначається участю в органах товариства та може бути посилений (або ослаблений) за допомогою альтернативних положень статуту, додаткових прав та шляхом укладення корпоративного договору, що визначатимуть інший порядок визначення кількості голосів (непропорційно частці учасника в статутному капіталі), заборону переходу частки до третіх осіб, отримання згоди інших учасників або товариства на перехід частки до одному або декільком учасникам та особливості здійснення переважного права купівлі частки учасниками.
Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, чотирьох розділів, шести підрозділів, висновків та списку використаних джерел. 
















ВИСНОВКИ

Підсумовуючи вищезазначене, можна зробити висновок, що досягнуто ціот дипломної роботи – проаналізовано корпоративне управління в товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю.
Уточнено визначення поняття корпоративного управління: корпоративне управління це система правил, методів і процедур, що дозволяє органам і посадовим особам господарського товариства впливати на діяльність товариства, а учасникам товариства – впливати на органи та посадових осіб господарського товариства.
Оскільки одним із головних чинників який впливає на успішну діяльність товариства є його можливість доступу до інвестиційних ресурсів, товариству потрібно запровадити ефективне корпоративне управління, яке покликане забезпечити захист прав інвесторів, відкритість та прозорість в діяльності товариства, механізмах управління, та контроль над товариством. Отже, сутність корпоративного управляння полягає у системі відносин між інвесторами та учасниками товариства для забезпечення ефективної діяльності товариства.
Уточнено визначення поняття органу управління товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю – орган управління обмеженою (додатковою) відповідальністю це орган, створений товариством шляхом прийняття спеціальних правових актів, передбачених законодавством, який наділяється певним переліком повноважень, для представництва його інтересів, вираження волі товариства. 
Існує два підходи до розуміння сутності органу управління юридичної особи:
- орган управління юридичної особи розглядають як її представника, що здійснює діяльність від імені юридичної особи на основі закону або статуту, завдяки чому не потребує довіреності;
- орган управління юридичної особи – це лише певна структурно оформлена частина юридичної особи, яка не є самостійним суб’єктом.
Більш обгрунтованим видається перший підхід до розуміння сутності органу управління юридичної особи.
Уточнено визначення поняття посадової особи товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю: посадова особа товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю – це особа, яка постійно або  тимчасово виконує покладені на неї обов’язки на професійній основі та  виконує організаційно-розпорядчі, адміністративно-господарські функції щодо управління товариством з обмеженою (додатковою) відповідальністю.
Організаційно-розпорядчі функції включають в себе керівництво колективом, організацію праці, підтримання дисципліни, застосування заходів заохочення і накладення дисциплінарних стягнень та ін.
До адміністративно-господарських функцій можна віднести повноваження з управління та розпорядження майном і грошовими коштами, що знаходяться на балансі та банківських рахунках товариства, а також вчинення інших дій: прийняття рішень про нарахування заробітної плати, премій і т.п. 
Посадова особа товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю відповідає своїм майном за невиконання або неналежне виконання своїх обов’язків, визначених Законом України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» або статутом товариства і у разі завдання товариству збитків може виступати відповідачем у справі, що розглядатиметься господарським судом за позовом, що подається до такої посадової особи від імені товариства учасником, якому належить 10 і більше відсотків статутного капіталу товариства.
Загальні збори є найвищим органом товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю, завдяки цьому загальні збори окрім визначеної Законом України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю»  компетенції можуть вирішувати будь-які питання діяльності товариства.
Закон поділяє компетенцію загальних зборів товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю на загальну та виключну. Виключна компетенція визначається заоном, але може буди доповнена статутом.
Загальні збори проводятьсяу трьох формах: очній формі, заочній формі (шляхом опитування), наказовій формі. Остання застосовується тільки для товариств з одним учасником.
За видами загальні збори поділяються на чергові та позачергові. Позачергові збори скликаються за для швидкого вирішення того чи іншого питання діяльності товариства.
В товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю не існує більше поняття кворуму, крім того Законом України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальність» були вствнолені нові пороги для прийняття рішення на загальних зборах. 
Не менше як ¾ голосів усіх учасників товариства приймаються рішення про: внесення змін до статуту товариства, прийняття рішення про здійснення діяльності товариством на підставі модельного статуту;  зміну розміру статутного капіталу товариства;  виділ, злиття, поділ, приєднання, ліквідацію та перетворення товариства, обрання комісії з припинення (ліквідаційної комісії), затвердження порядку припинення товариства, порядку розподілу між учасниками товариства у разі його ліквідації майна, що залишилося після задоволення вимог кредиторів, затвердження ліквідаційного балансу товариства.
Також законодавець визначив перелік питань які повинні вирішуватися одностайно: про затвердження грошової оцінки негрошового вкладу учасника; про перерозподіл часток між учасниками товариства у випадках, передбачених законом;  про створення інших органів товариства, визначення порядку їхньої діяльності; про прийняття рішення про придбання товариством частки учасника чи її частини.
Всі інші рішення приймаються простою більшістю голосів учасників товариства, які мають право на голосу. 
Кількість голосів учасника товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю залежить від розміру його частки в товаристві.
Закон України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» закріплює концепцію, відповідно до якої у товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю управління поточною діяльностю покладено на виконавчий орган, а наглядова рада у разі її створення контролює та регулює діяльність виконавчого органу у межах її компетенції, що визначається статутом, що означає набуття наглядовою радою рис функціональної моделі контрольно-стратегічного органу управління. Видається доцільним підвищення ролі наглядової ради у товариствах з обмеженою (додатковою) відповідальністю та надання їй можливості крім стратегічного управління та контролю за діяльностю виконавчого ограну, визначати основні принципи та підходи до організації в діяльності товариства, вибудовувати систему управлінь ризиками та внутрішнього контролю, захищати права товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю.
Відтепер законодавчо закріплено, що товариству з обмеженою (додатковою) відповідальністю надається можливість вибору порядку оформлення відносин з членом наглядової ради товариства. Це може бути трудовий контракт або цивільно-правовий договір, який у свою чергу може бути оплатним або безоплатним. 
З прийняттям Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» виконавчому органу була передана функція скликання загальних зборі у звязку з ліквідацією такої посади як   «голова товариства». Видається доцільним закріпити у Законі України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», що у разі створення наглядової ради у товаристві з обмеженою (додатковою) відповідальністю, усі повноваження щодо скликання та проведення загальних зборів товариства покладаються на наглядову раду. 
Виконавчий орган товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю може бути одноособовий (директор), або колегіальний (дирекція). Однак дипозитивність Закону Укарїни «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» дає змогу товариству передбачити іншу назву виконавчого ограну в рамках класифікатора професій.
Директор товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю об’єднує в собі два статуси. Перший – це найманий працівник, з яким укладено трудовий договір або контракт. Другий – це особа яка представляє товариство без довіреності при взаємодії з контрагентами, державними органами та іншими особами.
Корпоративний контроль доцільно розуміти як передумову здійснення корпоративного управління, як здатність учасника здійснювати вплив на корпоративне управління товариством у певному обсязі виходячи з певного обсягу корпоративних прав, що забезпечується розміром частки у статутному капіталі, а також використовуючи інші переваги, що випливають з участі у товаристві. 
Поняття корпоративного контролю є актуальним для корпоративних підприємств – об’єднань капіталів (акціонерні товариства, товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю) значно більшою мірою, ніж для корпоративних підприємств – об’єднань осіб (повних та командитних товариств) та виробничих кооперативів, оскільки у повних і командитних товариствах, так само, як у виробничих кооперативах, корпоративний контроль може бути лише колективним.
Дістали подальшого розвитку положення щодо ступеню корпоративного контролю учасника товариства з обмеженою (додатковою) відповідальністю, який пропонується розглядати як комплексне явище, яке у першу чергу залежить від величини частки в статутному капіталі, але також визначається участю в органах товариства та може бути посилений (або ослаблений) за допомогою альтернативних положень статуту, додаткових прав та шляхом укладення корпоративного договору, що визначатимуть інший порядок визначення кількості голосів (непропорційно частці учасника в статутному капіталі), заборону переходу частки до третіх осіб, отримання згоди інших учасників або товариства на перехід частки до одному або декільком учасникам та особливості здійснення переважного права купівлі частки учасниками.
У товариствах з обмеженою та додатковою відповідальністю корпоративний контроль завжди є безумовним, тобто правомочності учасника виникають і реалізуються незалежно від поведінки інших учасників, на відміну від акціонерних товариств, де можливі також умовні та навіть ситуативні ступені корпоративного контролю
Абсолютний контроль у товариствах з обмеженою (додатковою) відповідальністю набувається лише єдиним учасником, тоді як в АТ набуття абсолютного контролю відбувається із набуттям 95% простих акцій. 
Контроль над наглядовою радою у товаристві з обмеженою (додатковою) відповідальністю надає повноцінний корпоративний контроль лише якщо вона є «сильною», тобто створена за аналогією з акціонерним товариством. 
У товаристві з обмеженою (додатковою) відповідальністю з двома учасниками, що володіють рівними частками, в умовах взаємного протистояння фактично контролювати товариство буде той, хто обійме посаду генерального директора.
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